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DAMES EN HEREN,

I. — PROCEDURE

De plenaire vergadering van 10 december 2009 heeft 

amendement nr. 1 (DOC 52 2278/014) van de dames 

Partyka, Lalieux en Jadin en van de heer George met 

betrekking tot artikel 182 van de door de commissies 

aangenomen tekst (DOC 52 2278/018) (vroeger ar-

tikel 169 van het ontwerp van programmawet (DOC 

52 2278/001)) terugverwezen naar de commissie voor 

het Bedrijfsleven, het Wetenschapsbeleid, het Onder-

wijs, de nationale wetenschappelijke en culturele instel-

lingen, de Middenstand en de Landbouw.

De commissie voor het Bedrijfsleven, het Weten-

schapsbeleid, het Onderwijs, de nationale wetenschap-

pelijke en culturele instellingen, de Middenstand en de 

Landbouw heeft dat amendement besproken tijdens 

haar vergadering van 10 december 2009.

II. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN 
MEVROUW KARINE LALIEUX, MEDE-
INDIENSTER VAN HET AMENDEMENT

Mevrouw Karine Lalieux (PS) geeft aan dat het amen-

dement tot doel heeft de als gevolg van de goedkeuring 

van amendement nr. 6 (DOC 52 2278/002) (op 7) vast-

gestelde limiet voor het aantal bestuurders in de raad 

van bestuur van het fonds af te schaffen.

Mevrouw Lalieux vindt dat haar amendement het 

privaatrechtelijk karakter van het fonds vrijwaart en 

dat het er zodoende voor zorgt dat het Europees recht 

in acht wordt genomen op het stuk van de bepalingen 

inzake staatssteun en het behoud van de aard van de 

uitgaven die door de coöperatieve vennootschap mogen 

worden gedaan.

III. — ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Cathy Plasman (sp.a) betreurt die omme-

keer, die haar overigens niet heeft verbaasd, na een 

interessante bespreking in commissie, en zij betreurt 

de werkwijze van het parlement.

Mevrouw Tinne Van der Straeten (Ecolo-Groen!) vindt 

dit een betreurenswaardige gang van zaken, die het aan-

zien van de wetgevende macht doet dalen. Zij bestem-

pelt het amendement als een “Hansen”-amendement.

In verband met de aangevoerde argumenten merkt 

de spreekster op dat het amendement niets wijzigt aan 

MESDAMES, MESSIEURS,

I. — PROCÉDURE

L’assemblée plénière du 10 décembre 2009 a ren-

voyé à la commission de l’Économie, de la Politique 

scientifi que, de l’Éducation, des Institutions scientifi ques 

et culturelles nationales, des Classes moyennes et de 

l’Agriculture l’amendement n° 1 (DOC 52 2278/014)

de Mme Partyka, Lalieux, Jadin et M. George relatif à 

l’article 182 du texte adopté par les commissions (DOC 

52 2278/018) (ancien article 169 du projet de loi-pro-

gramme (DOC 52 2278/001)).

La commission de l’Économie, de la Politique scien-

tifi que, de l’Éducation, des Institutions scientifi ques et 

culturelles nationales, des Classes moyennes et de 

l’Agriculture a examiné cet amendement au cours de 

sa séance du 10 décembre 2009.

II. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE
MME KARINE LALIEUX, COAUTEUR DE 

L’AMENDEMENT

Mme Karine Lalieux (PS) explique que l’amendement 

déposé vise à supprimer la limite, fi xée à 7, au nombre 

d’administrateurs au sein du conseil d’administration 

du fonds et qui avait été introduite par l’adoption de 

l’amendement n° 6 (DOC 52 2278/002).

Mme Lalieux estime que son amendement vise à 

veiller au caractère de droit privé du fonds et assure 

de la sorte le respect du droit européen au regard des 

dispositions relatives aux aides d’État et au maintien 

de la nature des dépenses pouvant être réalisées par 

la société coopérative.

III. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Cathy Plasman (sp.a) déplore ce revirement, 

qui ne l’a pas surprise, après une discussion intéres-

sante en commission et déplore la méthode de travail 

du Parlement.

Mme Tinne Van der Straeten (Ecolo-Groen!) regrette 

ce développement qui dévalorise le pouvoir législatif. 

Mme Tinne Van der Straeten qualifi e l’amendement 

déposé d’amendement “Hansen”.

Sur les arguments invoqués, l’intervenante fait ob-

server que l’amendement déposé ne change rien au 
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het privékarakter van de coöperatieve vennootschap, 

omdat het openbaar karakter van een vennootschap in 

de wet moet worden aangegeven.

Mevrouw Muriel Gerkens (Ecolo-Groen!) is het eens 

met mevrouw Van Der Straeten en acht het argument 

van het amendement van de meerderheid dat ertoe 

zou strekken het privékarakter van het fonds te be-

houden niet steekhoudend. Opdat een vennootschap 

van publiek recht zou zijn, moeten immers heel andere 

voorwaarden vervuld zijn dan die betreffende het aantal 

bestuurders. Mevrouw Gerkens voegt eraan toe dat de 

kernenergieproducenten het fonds zullen controleren.

Mevrouw Gerkens wenst te weten of de regering, 

zoals de pers heeft gemeld, overweegt binnen de Raad 

van Bestuur dat fonds een pariteit in te voeren tussen 

bestuurders afkomstig uit de openbare en uit de private 

sector.

Voorzitter Bart Laeremans (VB) wenst aanvullende 

informatie over de personen die samen de raad van be-

stuur van het fonds zullen vormen. Kan de minister daar-

over nadere details geven? Is het denkbaar dat mensen 

uit de sector hernieuwbare energie zitting hebben in 

de raad van bestuur? Zullen deze bestuurders nood-

zakelijkerwijs vertegenwoordigers van Electrabel zijn? 

De minister van Klimaat en Energie steunt het 

amendement. Het is de bedoeling terug te keren tot de 

oorspronkelijke tekst van het wetsvoorstel, waarover 

de meerderheidspartijen een akkoord hadden bereikt. 

Wat de grond van de zaak betreft, onderstreept de 

minister dat de tekst is besproken binnen de regering. 

Diverse alternatieven werden bekeken en uiteindelijk is 

gekozen voor een privéfonds, waarin de producenten het 

kapitaal aanbrengen en coöperateur zijn, het geheel on-

der controle van de overheid. Het doel van de maatregel 

is de producenten ertoe te dwingen te investeren in de 

sector hernieuwbare energie, onder overheidscontrole. 

Mevrouw Muriel Gerkens (Ecolo-Groen!) vindt de 

argumenten teleurstellend aangezien amendement 

nr. 6 alleen het maximumaantal bestuurders zou wijzi-

gen en niets anders. Er was ook nagenoeg unanimiteit 

binnen de commissie om dat amendement nr. 6 te 

steunen en geen volmacht te geven aan Electrabel. 

De minister beklemtoont dat alle bestuurders van de 

vennootschap die beheren met haar belang voor ogen. 

Daarnaast zal de overheidscontrole worden uitgeoefend 

door de regeringscommissaris, die de beslissingen van 

het fonds kan schorsen, en door de minister, die ze kan 

vernietigen. Het fonds zal bijgevolg door de overheid 

worden gecontroleerd.

caractère privé de la société coopérative et ce, dans 

la mesure où le caractère public d’une société doit être 

indiqué dans la loi. 

Mme Muriel Gerkens (Ecolo-Groen!) partage la posi-

tion de Mme Van der Straeten et estime que l’argument 

de l’amendement de la majorité visant à préserver le 

caractère privé du fonds n’est pas correct. En effet, 

pour qu’une société soit de droit public, bien d’autres 

conditions doivent être remplies que celles relatives au 

nombre d’administrateurs. Mme Gerkens ajoute que les 

producteurs nucléaires contrôleront le fonds.

Mme Gerkens souhaite savoir si le gouvernement en-

visage, comme la presse s’en est fait l’écho, d’instaurer 

la parité entre administrateurs publics et privés au sein 

du conseil d’administration de ce fonds.

M. Bart Laeremans (VB), président, souhaite avoir 

un complément d’informations sur les personnes qui 

composeront le conseil d’administration du fonds. Le 

ministre peut-il en dire plus à ce sujet? Peut-on imagi-

ner que des personnes issues du secteur des énergies 

renouvelables siègent au sein de conseil d’administra-

tion? Ces administrateurs seront-ils nécessairement des 

représentants d’Electrabel?

Le ministre du Climat et de l’Energie soutient l’amen-

dement déposé. Il s’agit de revenir au texte initial du 

projet de loi qui a fait l’objet d’un accord entre les partis 

de la majorité.

Sur le fond, le ministre souligne que le texte a fait 

l’objet d’une discussion au sein du gouvernement. Dif-

férentes alternatives avaient été évoquées et la piste 

retenue a été celle d’un fonds privé dans lequel les 

producteurs apportent le capital et sont coopérateurs, 

le tout avec un contrôle public. Le but de la mesure est 

de contraindre les producteurs à investir dans le secteur 

des énergies renouvelables avec un contrôle public.

Mme Muriel Gerkens (Ecolo-Groen!) trouve les argu-

ments décevants dans la mesure où l’amendement n° 6 

ne modifi ait que le nombre maximum d’administrateurs 

et rien d’autre. Il y avait en outre une quasi unanimité au 

sein de la commission pour soutenir cet amendement 

n°6 et ne pas donner plein pouvoir à Electrabel.

Le ministre souligne que tous les administrateurs de 

la société gèrent la société dans son intérêt. En outre, 

le contrôle public sera exercé par le commissaire du 

gouvernement, qui peut suspendre les décisions du 

fonds et par le ministre, qui peut les annuler. Il y aura 

par conséquent un contrôle public sur le fonds. 
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Mevrouw Mur ie l  Gerkens  (Eco lo - Groen!)

is van mening dat de kernenergieproducen-

ten via dat fonds de projecten zullen kunnen fi-

nancieren die voor hen het gunstigst uitpakken. 

Mevrouw Cathy Plasman (sp.a) plaatst vraag-

tekens bij de meerwaarde van de investeringen 

die zullen worden gefinancierd. Hoe zal die meer-

waarde worden gemeten? Zullen de producenten 

hun investeringen fiscaal kunnen optimaliseren? 

Mevrouw Tinne Van der Straeten (Ecolo-Groen!) be-

treurt het dat men niet eens de moeite doet om een geldi-

ge argumentering voor het amendement te ontwikkelen. 

Mevrouw Karine Lalieux (PS) merkt op dat er ook nog 

zoiets is als een meerderheid. Ontwerpen van program-

mawet zijn zo al niet makkelijk om te bespreken en te 

amenderen; de debatten zijn beperkt en de stemmingen 

meerderheid tegen oppositie zijn klassiek voor dat soort 

van teksten. 

De heer Bart Laeremans (VB) vraagt of de maat-

regel is gerelateerd aan het met Suez-GDF onder-

tekende protocolakkoord dan wel met de beroepen 

die Electrabel voor het Grondwettelijk Hof heeft inge-

steld. Verwacht de minister iets in ruil van Electrabel? 

De minister wijst erop dat pariteit in het fonds niet is 

overwogen. Het gaat erom, door dit amendement terug 

te keren tot de oorspronkelijke tekst en niets meer. 

IV. — STEMMINGEN 

Art. 182 (vroeger art. 169)

Amendement nr. 8 wordt aangenomen met 8 tegen 

5 stemmen en 1 onthouding.

Artikel 182 (vroeger art. 169) wordt, zoals het bij dit 

amendement is gewijzigd, aangenomen met 9 tegen 5 

stemmen. 

 De rapporteurs,  De voorzitter,

 Karine LALIEUX Bart LAEREMANS

Liesbeth VAN DER AUWERA

Mme Muriel Gerkens (Ecolo-Groen!) estime que les 

producteurs nucléaires pourront fi nancer, par ce fonds, 

les projets qui leur sont les plus favorables.

Mme Cathy Plasman (sp.a) s’interroge sur la plus-va-

lue des investissements qui seront fi nancés. Comment 

cette plus-value sera-t-elle mesurée? Les producteurs 

pourront-ils optimaliser fi scalement leurs investisse-

ments?

Mme Tinne Van der Straeten (Ecolo-Groen!) déplore 

qu’on ne prenne même pas la peine de développer une 

argumentation valable pour l’amendement.

Mme Karine Lalieux (PS) rappelle qu’il existe aussi 

une majorité. Sur des projets de loi-programme, il n’est 

pas facile de discuter, d’amender, les débats sont limités 

et les votes majorité contre opposition sont classiques 

pour ce type de texte.

M. Bart Laeremans (VB) souhaite savoir si la mesure 

prise a un lien avec le protocole d’accord signé avec 

GDF-Suez ou avec les recours d’Electrabel auprès de 

la Cour constitutionnelle. Le ministre attend-il quelque 

chose en retour d’Electrabel?

Le ministre souligne que la parité au sein du fonds n’a 

pas été envisagée. Il s’agit, par l’amendement introduit, 

de revenir au texte initial et rien de plus.

IV. — VOTES

Art. 182 (ancien art. 169)

L’amendement n° 8 est adopté par 8 voix contre 5 et 

1 abstention.

L’article 182 (ancien art. 169), tel qu’amendé par le 

présent amendement, est adopté par 9 voix contre 5. 

 Les rapporteurs,  Le président,

 Karine LALIEUX Bart LAEREMANS

Liesbeth VAN DER AUWERA
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